

上半年命案破案率达92.5%

警方通报说,诈骗类警情6098起同比增长近两成

昨日,记者从苏州市公安局召开的上半年社会治安形势新闻发布会上获知,上半年,苏州警方共接报违法犯罪警情141879起,同比下降8.6%。其中,命案、侵财类刑事警情与去年基本持平,经济犯罪总体平稳,毒品案件有所下降。此外,在全市重大交通事故有所下降的同时,醉驾肇事仍时有发生。较城区而言,农村、集镇地区火灾一直处于高发态势,而电气问题居火灾原因之首。

上半年命案破案率达92.5%

据苏州市公安局宣传处周斌伟处长介绍,上半年,苏州市共受理命案53起,破49起,破案率92.5%,发案数同比基本持平。全市上半年共发生一次死亡2人及以上的命案2起,同比持平,均已成功破获。

此外,在受理的警情中,侵财型案件占比较高,诈骗警情上升明显。上半年,共接报诈骗类警情6098起,同比上升19.5%,其中,网络、短信、电话诈骗占比较大,共接报3724起,占诈骗

类警情总数的61.1%。

周斌伟说,上半年,苏州毒品案件数量同比下降,苏州市共破获毒品刑事案件286起,同比下降13.9%,缴获各类毒品折合海洛因17362.6克,同比下降59.4%。同时,毒品犯罪出现新特点。一方面,贩毒人员利用女性身体的特殊性,及卡口民警对女性检查较为松懈的情况,开始招募女性运输毒品,并采用中途下车、换乘黑车等手段逃避检查。另一方面,出现新型液体毒品“迷魂水”。

醉驾肇事仍时有发生

据统计,上半年,苏州市共

发生交通事故1224起,直接经济损失605.68万余元,与去年相比,交通事故数、死亡人数、受伤人数分别下降4.15%、19.87%、3.39%、财产损失上升23.67%。

周斌伟说,交通事故呈现如下特点:第一,重大交通事故有所下降。1至6月,全市共发生3起一次死亡3人以上重大道路交通事故,同比去年下降25%。第二,早晚高峰事故高发,县乡公路事故多发。1至6月,上午7时至9时、下午5时至8时的早晚高峰,共发生交通事故449起,占总数的36.68%。县乡公路发生交通事故644起,死亡107人,分别占了全市事故和死亡总数的52.6%和42.1%。第三,涉及电动自行车事故多发。1至6月发生的交通事故中共涉及电动自行车事故的517起,占了42.24%。第四,醉驾肇事仍时有发生。1至6月因酒后驾车引发的交通事故25起,死亡11人,受伤30人。死亡人数较去年同期分别下降了31.25%。

电气问题居火灾原因之首

记者还从发布会上得知,上半年,苏州市共发生火灾336起,死4人,伤4人,直接经济损失1493.2万元。与去年同期相比,火灾起数下降11.6%,死亡人数下降55.6%,直接经济损失去年同比基本持平。

火灾事故呈现以下特点:第一,农村集镇地区火灾相对集中,城区火灾稳中有降。第二,亡人火灾同比下降,多发生在出租房屋和“三合一”即“生产、吃、住”一体商铺。第三,仓储场所火灾数同比持平,但造成的经济损失较大。第四,电气问题引起的火灾居高不下,用火不慎引起火灾有所下降。居民家庭、企业厂区以及人员密集场所等电气线路和设备长期得不到检修更新,发生老化、短路、漏电等故障;部分群众使用电器时安全意识较差,违规使用大功率电器,导致电线超负荷,从而引发火灾。 陈莹

万象

帮人讨画砸烂拍卖行

到拍卖行帮人讨画,经理不在,便喊人砸了他的办公室。目前嫌疑人黄某已被依法批准逮捕,薛某拟报劳动教养。

6月7日14点38分,南门所接110指令称:道前街56号金腾拍卖行有人报警称有七八个男的来店闹事,并动手砸了店内的电脑。民警赶到现场时,闹事一方数名男子已离开现场。工作人员称,闹事男子至拍卖行未找到老板后,遂在拍卖行二楼中间大办公室内砸损椅子、笔记本电脑等物品,财物受损价格共计人民币2523元。

经审查,黄某交代了受周某之托,到金腾拍卖行讨回周某抵押在那边的两幅画。6月7日,黄某与薛某纠集人员至拍卖行找经理讨画,当天经理正好不在,为了显示自己的“能力”及讨画决心,两人便纠集人员将经理办公室砸了。 陈莹 陈泓江

盗窃百米电缆被刑拘

7月14日11点左右,薄某至苏州市公安局工业园区分局湖东派出所投案自首称:其于6月份伙同他人在工业园区湖东盗窃电缆线。该电缆长约135米,原是苏州市供电局铺设在该处附近的一电缆井中,后废弃待回收。薄某等人为了掩人耳目,便开着电力公司的工程车出来盗窃该电缆,后至车坊一废品收购站销赃给店主张某,两人卖得赃款7.8万元人民币,各得3.9万元。7月15日下午,嫌疑人张某来派出所投案自首。目前,犯罪嫌疑人薄某已被刑事拘留,嫌疑人张某被取保候审。另一名犯罪人员陈某仍在潜逃当中。 陈莹

图话

紧急解救



昨日上午9点44分,常熟消防大队东南中队接到指挥中心调度,常熟市东南开发区金陵路与香江路路口一辆别克轿车和一辆五菱面包车相撞,1人被困车内。该中队迅速出动2车12人前往事发现场施救。

消防官兵到达现场后发现,两车遭撞击均严重变形,面包车驾驶员腿被变形的车头死死卡住。中队指挥员立即下令利用消防特勤器材对变形的驾驶室进行破拆。经过施救人员5分钟的努力,被困人员被顺利救出。 陈莹 徐小弟 文/摄

环保行动



日前,盐城师范学院城市学院大学生生态保护实践团,在苏州观前街开展了名为“低碳生活,绿色江苏”的主题签名活动。活动中,广大老少市民和游客都兴致高昂,纷纷在横幅上签下了自己的名字和环保宣言。 邹骏文/摄

苏州好人

为捐髓救人他戒烟戒酒

44岁男子成苏州年龄最大的成功捐髓者

昨天上午9点半,在苏州大学附属第一医院造血干细胞采集室外,沈银娥和家人在走廊里来回踱步,显得有些紧张。此时,她44岁的丈夫朱兴根正在接受外周造血干细胞采集。为保证细胞质量,挽救身在北京道培医院的一位白血病患者,朱兴根从今年2月底开始戒烟戒酒、坚持锻炼。中午12时许,朱兴根捐髓结束,成为了苏州目前年龄最大的成功捐髓者。

当天在采集室里,朱兴根告诉记者,这次捐髓要比计划中晚了一个月。2005年,在前往苏州市红十字中心献血时,朱兴根填表加入了中华骨髓库。2010年11月,他接到了骨髓库初配的通知,同年12月底,朱兴根顺利通过了高分辨率采样检测,其造血干细胞将用于挽救身在北京道培医院的

一位白血病患者。

然而在今年2月23日的一次体检中,朱兴根被查出患有轻微脂肪肝,不符合捐髓指标。从医院回家后,他立即开始了“健身计划”。自那以后,他每天坚持跑步1个小时,并戒烟戒酒,保持饮食清淡,就这样10多天后,朱兴根复查合格。今年6月10日,朱兴根入院准备接受捐髓。不料北京的白血病患者病情有变,手术被推迟。直到昨天,朱兴根才完成了捐髓,为保证采集成功,他现在仍坚持每天跑步、戒烟戒酒。

苏州市红十字会相关负责人告诉记者,按照省内规定,一般申请加入中华骨髓库的捐髓志愿者,年龄在18至40周岁,朱兴根是苏州目前年龄最大的成功捐髓者。

何寅平

“交警大队长累倒在路上”后续

面部受伤缝了十多针

同事说,他去年两次晕倒在岗位上

昨天,快报报道长江航运公安局苏州分局交警大队大队长张智连续工作累倒在路上,引发众多读者的关注。记者进一步采访得知,张智累倒在路上导致面部受伤缝了十多针。其同事透露,去年,有着“铁血队长”美誉的张智就曾两次晕倒在岗位上。

长航公安苏州分局所辖苏州港、江阴港地处长江入海口的咽喉地带,社会治安管理工作量大面广、任务繁重、难度很大。作为分局治安支队支队长,张智深知责任重大,从来没有下班的时间概念,常常加班加点。原本身体强壮的他,常常觉得头疼头晕,最终导致心脏供血不足、心律失常。许多民警都劝说他到医院检查,却都被他以“闲了再说”搪塞而过,一天也没有离开过自己深爱的

岗位。

张智的一位同事说,2010年,张智曾两次晕倒在工作岗位上,所幸都得到了及时的救治。张智的妻子原以为丈夫在今后的工作中会“有所收敛”,没想到就在他出院后的第二天,张智又一次带队踏上了世博安保的征程。

有一次,某采砂负责人以反映问题为由,怀揣数千元现金溜至张智的办公室,请求张智支队长高抬贵手。在得知其来意后,张智对其进行了耐心细致的法律政策教育,其当场明确表态,以后绝不再干违法的事。后趁张智不注意,悄悄将3000元现金放在他的办公桌抽屉里。张智发现后立即向分局纪检部门汇报,并上交了3000元现金。

陈泓江 陈莹 张宁

“女大学生”求路费 小心是骗局

“20岁出头的女孩子,皮肤白净,衣着整洁。”绝大多数人都很难将这样的描述与乞讨者联系起来。但是最近,在苏州汽车南站附近,真就出现了这样一位“华丽丽”的乞讨者,她自称是大学生,因为放假没钱买票回家,所以在车站附近请求好心人的帮助。

7月18日,苏州市救助管理站工作人员在苏州汽车南站东侧马路上进行夏季街面救助时,发现一名女学生模样的乞讨人员,该女子看上去约20岁出头,头发整齐,皮肤白净,衣着也很整洁。她跪在地上,面前也有一张纸板,上面写着“求助10元车费回家”。工作人员上前询问时,该年轻女子表示自己是一名在校大学生,因放假暑假没钱买票回家,不得已才用这种方式来凑路费。但当工作人员向其询问姓名、学校、家庭

住址等详细信息,该女子始终闭口不答。工作人员告诉她,有困难可以向救助站寻求帮助,没想到该女子听到后立即转身离去,不愿接受救助站的帮助。

苏州市救助管理站相关负责人告诉记者,这是一张“熟面孔”,他们曾经在春节的街面救助活动中,在南站附近看到过该女子与一名男子在一起乞讨,理由也是放假没钱回家,求路费。据汽车南站边上一家小店店主称,附近不少乞讨人员都到他家用零钱换过整钱,“很多人两个小时不到就能要到100块,比我们赚得多。”

苏州市救助管理站提醒广大市民,目前街面上的职业乞讨者数量众多,对乞讨者施舍时要理性,要去细心辨别乞讨者身份的真假。

蒋文龙

因消费时打了折 饭店竟拒开发票

昨天,网友“somuns5213”在苏州某论坛上发帖称,自己在苏州一家饭店用餐,结账时打了9折,随后索要发票,但被店家拒绝。

网友“somuns5213”说,事情发生在苏州金阊区石路美食街的“呱呱叫”干锅店,一天他在该店内就餐,饭后结账时他使用美食卡打了9折,并要求店家开发票。“收银员先是说,不要发票的话可以送饮料,然后又表示,如果是为了刮奖,可以开张一块钱的发票。”“somuns5213”称,因为需要报销,所以自己坚持要一张所消费额度的发票。

“somuns5213”说,自己一再坚持,收银员便说,折扣后不能开发票。就在“somuns5213”又气又急的时候,饭店老板表示,要开发票也可以,把优惠的差额补上,可以按照消费全额开发票。随后老板指着饭店内的一块牌子说:“看见没,上面写了,用贵宾卡

一律不给开发票。”

“我问老板为什么一定要把差额补上才能开发票,老板说,因为打了折扣,所以要交的税也就给我们免了,如果折扣之后再开票,饭店会亏的。”网友“somuns5213”说。

昨天下午,记者来到网友所指的“呱呱叫”干锅店,一名装修工人说,该店从7月18日起开始装修,过几天才会重新开业。昨天,记者就此事咨询了苏州市消费者权益保护协会,该协会会长曹凌霄表示,无论是否享有折扣,索要发票都是消费者的权利。“呱呱叫”干锅店的做法既不正常,也不合理。首先,如果商家有某项规定,应该提前告知消费者;其次,即使提前告知了,以打折为借口拒开发票,是霸王条款,违反了相关税务法规。”曹凌霄提醒消费者,如果消费时被商家拒开发票,可以拨打苏州国税局热线12366进行举报。

李铮 王怡然